

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания I-ый

Четверг,
4
июля
№ 49
1963 года

Цена 2 коп.

МИТИНГ ДРУЖБЫ В БЕРЛИНЕ

В крупнейшем Берлинском зале Вернер-Зееленбандер-Холле на митинг германо-советской дружбы собрались представители трудящихся, активисты демократических партий и массовых организаций. Появление в зале Н. С. Хрущева, Вальтера Ульбрихта, других руководящих деятелей ГДР и братских компартий приветствующие встречают бурной овацией и возгласами: «Фрайндшафт—Дружба», «Хрущев—Ура!».

П. Фернер представляет слово Вальтеру Ульбрихту.

Когда он закончил свою речь, в зале вспыхивает овация. Она усиливается, когда Никита Сергеевич Хрущев и Вальтер Ульбрихт сердечно обнимают друг друга. Тысячи людей горячо приветствуют главу Советского правительства и руководящих деятелей Германской Демократической Республики.

Митинг открывает Первый секретарь Берлинского окружного комитета СЕПГ, член политбюро ЦК СЕПГ П. Фернер, который от имени трудящихся столицы ГДР сердечно приветствует Н. С. Хрущева. В зале вспыхивают бурные аплодисменты, которые переходят в овацию, когда председательствующий представляет слово Н. С. Хрущеву.

Более чем полторачасовая речь Н. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Митинг транслировался так же по радио.

(ТАСС).

НА СЕНОНОСЕ

Идет сенокосная страда. Гудят на лугах моторы, стрекочут неугомонные косилки. Еще вчера в густой траве цвели цветы, а сегодня лежат прямые, подсыхающие на солнце валки.

Механизаторы сельско-

хозяйственной артели имени Фрунзе, организованно ведут заготовку кормов. Первый след проложил на лугах Шавкат Юлдашбаев. С начала косовицы его агрегат перевыполняет сменные задания.

В. Усманов.



Пермская область. Старейшие агрономы Государственного сортоселекционного участка по овощам и картофелю И. М. Иванов и А. С. Гришаев—авторы новых сортов овощей и картофеля, приспособленных к природным условиям Урала. Замечательный сорт моркови «осинская», выведенный ими, широко известен в нашей стране и за рубежом. В настоящее время селекционеры работают над созданием нового высокурожжайного сорта картофеля.

На снимке: И. М. Иванов (справа) и А. С. Гришаев на опытном участке.

Фото Е. Загуляева.

(Фотохроника ТАСС).



Нижний Тагил. Первую сталь выдал плавильный агрегат кислородно-конверторного цеха Нижне-Тагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Цех будет давать сотни тысяч тонн металла.

Празднуем юность

Словно помолодели парни сады столицы в минувшее воскресенье. Юность Москвы пришла сюда на свой праздник. Молодежь соревновалась в силе и ловкости, звучали песни, музыка.

Праздники в честь Дня советской молодежи состоялись так же в Ленинграде, Киеве, Минске, Ашхабаде и других городах, а также в селах страны.

(ТАСС).



Курганская область. Большая работа по специализации животноводческих ферм проведена в колхозе «Авангард» Куртамышского производственного управления. Это позволило укрупнить фермы, механизировать их, укрепить опытными кадрами специалистов.

В летний период на пастбищах находится одиннадцать передвижных доильных установок. Работа доярок стала легче, производительность труда возросла в 2–3 раза.

На снимке: на летних пастбищах колхоза «Авангард».

Фото С. Юдина.

(Фотохроника ТАСС).

МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ НЕТЕРПИМА

В постановлении бюро обкома КПСС и Совета Министров БАССР «О производстве и заготовках кормов в колхозах и совхозах республики в 1963 году» ясно изложены задачи тружеников сельского хозяйства на период производства и накопления кормов для общественного животноводства. Самое главное — создать на каждой животноводческой ферме полутора-двухгодичный запас грубых и сочных кормов.

Выполнение этой задачи зависит от широкого развертывания всей работы, от мобилизации тружеников колхозов и совхозов, от высокопроизводительного использования техники на сенокосных угодьях, кукурузных и свекловичных плантациях.

Как обстоит дело с заготовкой кормов в нашем управлении?

На 30 июня в колхозах и совхозах скосено сена только на площади 3765 гектаров, что составляет 5,5 процента к плану. В тех хозяйствах, где своевременно подготовились к заготовке кормов, работа идет организованнее. Например, в совхозе «Матраевский» скосено естественных трав на 1200 га (27,6 проц.), заскирдано и

принято по акту 720 центнеров сена. В совхозе «Таналыкский» скосено 757 гектаров и заскирдано 760 центнеров. Совхоз «Хайбуллинский» выполнил план косьбы трав на 16,9 процента.

Однако, в остальных хозяйствах ход заготовки кормов идет плохо. Не приступили еще к сенокосению колхозы имени Калинина, имени Ленина, им. Салавата, «Заря» и «Большевик». Медленно разворачиваются в совхозах «Южно-Уральский», «Башкирский» в колхозе «Новый путь».

До сих пор не введены в действие в хозяйствах управления 115 тракторных сенокосилок. Не отремонтировано еще в совхозах «Маканский» 36 сенокосилок, «Башкирский» — 34, в колхозах имени Салавата-6, имени Калинина-3.

Нельзя медлить и с обработкой посевов кукурузы и свеклы. Каждому труженику известно, что дают для животноводства эти культуры. В совхозе «Матраевский» полностью проведена обработка всех плантаций. Второй раз приступили к обработке в совхозах «Хайбуллинский», «Акярский», в колхозе «Красное знамя». А

Следовать примеру передовиков

На фермах Таналыкского совхоза идет уборка сена. Хорошо организована эта работа на второй ферме, где бригадир тт. Рахмангулов и Байрамгулов. Здесь на 30 июня скосено 362 гектара и заскирдано больше половины скосенного сена.

Неплохо трудится коллектив четвертой фермы, которым руководит Иван Зуев. Здесь заскирдано более 320 центнеров сена.

К сожалению, заготовка кормов не во всех фермах организована хорошо. Отдельные фермы неорганизованно начали и ведут косьбу. На первой ферме, например, скосено всего лишь 80 гектаров и заскирдано ни одного центнера. Управляющий тт. Василенко и бригадир Каримов Юмагужа не болеют духом за состояние дел.

Сказали, что эта ферма плохо оснащена сеноуборочной техникой, нет основания. Беда только в

П. Василько, секретарь партбюро совхоза.

ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В селе Облапы Ковельского района создан клуб на общественных началах. Сюда, на огонек, после трудового дня приходят отдохнуть молодые и старые. Одни с удовольствием посмотрят кинофильм, другие — заглянут в читальный зал, а третьи — спешат на занятия кружков художественной самодеятельности. Популярность ансамбля песни и пляски шагнула за пределы своего села.

НА СНИМКЕ: в выходной день у сельского клуба.

ФОТО Г. САЖНЕВА.

Фотохроника ТАСС.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОРГАНИЗАТОР МАСС

Коммунисты долго не раздумывали. Все были настроены так, что и на этот раз своим вожаком избрать молодого, инициативного Николая Ильича Жиденко.

Человек он грамотный, в теории хорошо разбирается, да и энергии не занимать, — примерно так рассуждали кашкаровские рабочие, узнав об избрании Н. И. Жиденко секретарем цехового парторганизации.

Дел в хозяйстве было не початый край. И главное к себе внимание прививало животноводство. Тысячи голов скота, птицы нуждались в хозяйственном уходе, кормлении. Есть в отделении и управляемый, на фермах — бригадир. Все они ответственны за свой участок, каждый из них состоит членом Коммунистической партии. Все это хорошо понимал секретарь цеховой организации. Но тем не менее, в душе не было покоя. Он шел на птицеферму, разговаривал со свинярками, давал советы дояркам, журил телятниц за неряшлисть. А когда садился за свой стол бухгалтера отделения, начинал анализировать и составлять экономические расчеты, ему становилось не по себе:

— Куда мы катимся? Разве можно так хозяйствовать?...

Расходились с собрания далеко за полночь. Шли рядом, плечо в плечо: Иван Махиборода и Михаил Сивописов, Николай Киричек и Михаил Булыменко, Николай Жиденко и его жена Валя. Идут коммунисты, друзья-товарищи. Все они родились и выросли здесь, в Кашкаровке. Учились в школе, вступили в комсомол. Служили в армии, кто на южной границе, а кому довелось морские рубежи Родины охранять. Но все они сыны своих матерей, вернулись туда, где жили их деды, отку-

да их отцы уходили на войну с фашистами. Это их родная земля. Она их вскормила, дала силу.

Об этом думал Николай, бережно ведя под руку Валентину. А в слух сказал:

— Неужели, хлопцы, мы не в состоянии поднять животноводство? — как бы продолжая разговор, начатый на партийном собрании.

Те молчали. Видимо, каждый обдумывал, что сказать.

— Вода всему голова, — задумчиво произнес Иван Иосифович Махиборода. — Из-за нее и падеж идет, и молоко убывает. Надо с дирекцией совхоза решительно взяться за решение этой проблемы. И ветработник нужен.

Управляющего поддержал бригадир по животноводству Михаил Иванович Булыменко. Ему-то больше всех достается от доярок и пастухов за вдопон.

— Вода водой, а надо о культуре производства не забывать, — вставил Николай Ильич. — От плохого ухода молодняк гибнет. Кончать надо с грязью...

Полный тревогами за судьбу народного достояния, Николай долго не мог уснуть. То он мысленно отчитывал телятницу Елизавету Подоляк, то свинью Илью Божко. Подсказывал, что поросятам обязательно нужно давать минеральную подкормку и дернину, иначе они вырастут хильными, или во все пронадут...

Иногда приходится слышать от некоторых секретарей партийных организаций, что-де, разве за всем усмотришь в хозяйстве: животноводство, механизация, вопросы культуры и быта тружеников села, воспитание детей в семье и школе, индивидуальная работа с людьми, пропаганда и агитация, комсомол и т.д.

— А потом, партийная работа — это же только общественное поручение, — рассуждают они. — Когда же основную обязанность выполнять?...

Надо оговориться, что подобных демагогов у нас

становится все меньше и меньше. Коммунисты предпочитают избирать своими вожаками тех, кто общественное ставит выше личного, кто считает первейшим долгом — партийное поручение.

— Многое нам предстоит сделать, чтобы воспитать в отдельных наших людях коммунистическое отношение к общественной собственности, — говорит членом партии тов. Жиденко. — Июньский Пленум ЦК КПСС по этому вопросу дал нам ясную и четкую программу действий. Это решающее звено борьбы за нового человека.

Е. Абдульманова.
Совхоз «Маканский».

Коротко

* В совхозе «Маканский» на днях вступает в строй действующий детский сад и ясли на 50 мест. Юные целинники будут воспитываться в светлом, благоустроенном помещении.

* До начала уборки урожая шесть семей маканских тружеников спрямлят новоселье в светлых и удобных домах, отделка квартир которых близится к концу.

* Юноша и девушки совхоза «Маканский», свободное от работы время проводят на совхозном стадионе, который они сооружают своими силами.

* Теплую зимовку готовят маканцы общественно-му животноводству. Полным ходом ведутся работы на строительстве двух коровников; накануне завершена строительство телятника; производятся ремонты старых животноводческих помещений.

На сессии сельского Совета

Забота о школе —

всенонародное дело

Если закончены занятия в школах, то это еще не значит, что можно закрывать ее и приостановить всю работу. Наоборот, надо немедленно приступить к подготовке помещений к новому учебному году, заботиться об обеспечении учеников книгами, тетрадями и другими пособиями, организовать отдых детей во время летних каникул.

Этот один из важнейших вопросов был рассмотрен на состоявшейся сессии Юлдыбаевского сельского Совета. Докладчик депутат М. Казакуков говорил, что сейчас работа школы должна быть нацелена на коммунистическое воспитание нового поколения. В решении этой задачи большую роль играет материальная база каждой школы.

В прошлом году Сынташская, Максютовская, Старо-Якуповская начальные школы были подготовлены хорошо. Поэтому учебный год завершился стопроцентной успеваемостью. Неплохой был результат и в Юлдыбаевской однинадцатичетверке. А вот в Кашкаровской восьмилетней и Ишбулдинской начальной школах дело обстояло хуже. В Ишбулдинской школе из восьми учеников 4-го класса (учительница Г. Шарипова) трое остались на второй год.

В этом году надо принять все меры, чтобы школы были хорошо и своевременно подготовлены. Однако дело идет самотеком. Все школы, если не брать во внимание Вознесенскую начальную, не обеспечены еще топливом. Руководители Башкирского совхоза тянут подвозку, ссылаясь на нехватку транспорта. На подготовку школ к новому учебному году не привлекается общественность — родители. В большинстве начальных школ и в Кашкаровской восьмилетней нет спортивных площадок. Заведующий Искужинской начальной школы А. Утяшев даже не думает о подготовке к новому учебному году. Школа в заброшенном состоянии, пришкольный

участок не огорожен, не знает и о том, что заготовлены дрова или нет. Он считает, что подготовка школы, это дело сельского Совета.

Для ремонта школы нужны такие материалы, как гвозди, стекло, краски. По этому вопросу надо бы проявить заботу отделу народного образования райсовета.

Башкирский совхозкооп (председатель т. Алладбердин) ежегодно плохо доставлял учебные пособия. Из-за чего ученики и родители вынуждены ездить в соседние деревни. В прошлом году не продавались тетради для учеников 1-2 классов. В результате многие дети не научились писать каллиграфическим почерком.

Сейчас в период летних каникул, в некоторых школах не организован отдых учащихся, привлечение их к общественно-полезному труду, выход в туристические походы, а пионерские дела совсем замерли.

Выступившие на сессии депутаты критиковали исполнком сельского Совета и его председателя Ш. Иссякева за ненастойчивую, непоследовательную работу по подготовке школ к новому учебному году. Допускается неправильное распределение средств, не контролируется исполнение школьной сметы. Поэтому в Вознесенской, Ишбулдинской, Старо-Якуповской начальных школах выделенные средства расходуются неэкономно и нецелесообразно. Хотя дети школьного возраста в по хозяйственной книге взяты на учет, но количество их подворным обходом не уточнено.

Обсудив вопрос о подготовке школ к новому учебному году на своей сессии, Юлдыбаевский сельский Совет, безусловно, сделал большое дело: вскрыто много недостатков, определены конкретные задачи.

Забота о школе — это всенародное дело. Надо закрепить эти слова на практике.

А. Муратов,
селькор.



ЛИТОВСКАЯ ССР. 57 механизированных звеньев в хозяйствах Пакруйского производственного управления выращивают пропашные культуры на площади 14 200 гектаров. Между ними развернулось широкое соревнование за высокие урожаи кукурузы и сахарной свеклы. Первенство держат механизаторы колхоза имени Жданова. Они раньше всех в управлении закончили сев и сейчас ведут междуурядную обработку посевов.

НА СНИМКЕ: передовой механизатор колхоза имени Жданова В. Скикас.



*Советы
специалиста*

ВЕТЕРИНАРНОЙ САНИТАРИИ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Ввиду значительного увеличения поголовья скота в хозяйствах управления вопросы ветеринарной санитарии приобретают немаловажное значение. Чтобы успешно выполнить планы роста поголовья скота и производства их продуктов, наряду с созданием хорошей кормовой базы, необходимо строго соблюдать иенный санитарный режим на фермах.

К сожалению, санитарная неупорядоченность в ряде ферм является основной причиной появления стойких очагов инфекционных и паразитарных заболеваний, причиняющих значительные потери животноводству.

Например, в колхозе имени Салавата, "Красный доброволец", в Матраевском и Танайском совхозах из-за несвоевременного уничтожения заразного начала во внешней среде, с каждым годом увеличивается заболеваемость кур туберкулезом. В колхозах им. Фрунзе, "Красное знамя" во время зимовки значительное количество овец было заражено чесоткой, а в Башкирском совхозе эта болезнь продолжалась до 20 мая.

На многих фермах хозяйств стойко гнездится возбудитель стригущего лишая. Очень много времени требуется для того, чтобы оздоровить хозяйствов от заразных и хронических болезней как: бру-

целез, туберкулез, паратуберкулез и паразитов. Эти болезни помешали колхозам и совхозам успешно выполнить полугодовой план продажи живым продуктам государству. Вот почему животноводам должно своевременного проведения ветеринарно-санитарных мероприятий зависит успех производства продуктов животноводства и рост его поголовья.

В системе санитарных мероприятий большое значение имеет дезинфекция. В прошлом году по управлению дезотрядами Зилаирской и Самарской ветбаклабораторий, ветработниками проведены дезинфекционные работы на площади 665 тыс. квадратных метров. В этом году ветработникам надо приложить максимум усилий, чтобы дезинфекция была проведена на всех животноводческих объектах без исключения хозяйств, даже по нескольку раз. При этом обязательно учитывать эпизоотическое состояние помещений в прошлой зимовке. Например, там, где зимовали животные, пораженные чесоткой, стригущим лишаем и эктопаразитами дезинфекцицию провести трехпроцентным серно-карболовым раствором, пятипроцентной эмульсией креолина с гексахлораном, 20 процентной горячей смесью известию. А в птичниках, где заселены клещи, клопы, пухо- и пероеды — 1-1,5 процентным раствором нового препарата некохлорана, который впервые завезли в наше управление.

Последним показателем санитарного порядка на ферме является правильное хранение и обеззараживание навоза, остатков кормов и прочие нечистоты, так как они являются не только опасными источниками распространения возбудителей инфекционных болезней, но и местом вылета мух, распространителей всякой рода болезней.

Строгое соблюдение ветеринарно-санитарного порядка на фермах должно стать повседневным и обычным явлением для всех колхозов и совхозов управления.

А. Ахметкузин,
гл. ветврач управления.

Пропашным—хороший уход

В этом году совхоз "Маканский" занял под посевом кукурузы 4800 гектаров лучших земель. Качественная обработка почвы, своевременный посев, соблюдение требований агротехники на севе дали дружные всходы и четкие вадраты. Но отсутствие дождей не помешало росту сорняков. Поэтому и требовалась немедленная обработка посевов. Но мы допустили непростительную медлительность, надеясь, что вот-вот пойдут дожди. Этим самым упустили время. Таким образом, первая культивация в двух направлениях у нас произведена всего лишь на 2100 гектарах из 4800.

Руководство фермы необходимо серьезно подумать над этим вопросом и для дойного гурта подобрать другой участок.

А. Николаев.

**Знания
ТРУДА**

4 июля 1963 г. стр. 3.

СВОЗЬ ПАЛЬЦЫ

Наступило время для заготовки кормов. Их необходимо заготовить на все поголовье в достаточном количестве. Но на Первомайской ферме Южно-Уральского совхоза с сенокосом не особенно торопятся. Здесь ждут, когда подрастет трава. И не только это, не готовы еще и сеноуборочные машины. Как думают выйти из создавшегося положения руководители фермы, не известно.

Сенокосилки и конные грабли не все еще отремонтированы. Для того, чтобы пустить их в работу, нет запасных частей.

Н. Аршинов.

Продукты животноводства—стране!

СВОДКА

о выполнении полугодового плана закупок животноводческих продуктов хозяйствами управления

Наименование хозяйств	молоко	мясо	яйца	шерсть
Колхозы:				
им. Фрунзе	88	48	112	100
Новый путь	125	101	114	101
Кр. доброволец	112	66	96	92
им. Калинина	93	51	50	98
Кр. Знамя	67	68	47	96
им. Ленина	102	103	77	89
Сакмар	71	65	57	67
Салават	66	45	11	50
Заря	87	76	38	100
Большевик	67	43	50	61
Совхозы:				
Акъярский	75	62	—	107
Танайский	83	48	58	113
Хайбуллинский	52	50	—	63
Маканский	81	73	82	84
Матраевский	109	80	89	63
Башкирский	112	112	82	116
Южно-Уральский	94	108	37	60

Прошло первое полугодие 1963 г. Эти месяцы были напряженными для совхоза "Башкирский" и колхоза "Новый путь", труженики которых упорно завоевывали рубежи пятого года семилетки.

Однако многие хозяйства работали без напряжения. Об этом говорят сводка. Попрежнему пло-

хо идут дела с заготовкой животных в колхозах "Красное знамя", "Сакмар" и им. Салавата, в Хайбуллинском и Маканском совхозах. Сейчас перед хозяйствами управления стоит новая задача — чтобы то ни стало выполнить годовое обязательство по заготовке животных.

ВЕТЕРИНАРНОЙ САНИТАРИИ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

целез, туберкулез, паратуберкулез и паразиты. Эти болезни помешали колхозам и совхозам успешно выполнить полугодовой план продажи живым продуктам государству. Вот почему животноводам должно своевременного проведения ветеринарно-санитарных мероприятий зависит успех производства продуктов животноводства и рост его поголовья.

В системе санитарных мероприятий большое значение имеет дезинфекция. В прошлом году по управлению дезотрядами Зилаирской и Самарской ветбаклабораторий, ветработниками проведены дезинфекционные работы на площади 665 тыс. квадратных метров. В этом году ветработникам надо приложить максимум усилий, чтобы дезинфекция была проведена на всех животноводческих объектах без исключения хозяйств, даже по нескольку раз. При этом обязательно учитывать эпизоотическое состояние помещений в прошлой зимовке. Например, там, где зимовали животные, пораженные чесоткой, стригущим лишаем и эктопаразитами дезинфекциацию провести трехпроцентным серно-карболовым раствором, пятипроцентной эмульсией креолина с гексахлораном, 20 процентной горячей смесью известию. А в птичниках, где заселены клещи, клопы, пухо- и пероеды — 1-1,5 процентным раствором нового препарата некохлорана, который впервые завезли в наше управление.

Последним показателем санитарного порядка на ферме является правильное хранение и обеззараживание навоза, остатков кормов и прочие нечистоты, так как они являются не только опасными источниками распространения возбудителей инфекционных болезней, но и местом вылета мух, распространителей всякой рода болезней.

Строгое соблюдение ветеринарно-санитарного порядка на фермах должно стать повседневным и обычным явлением для всех колхозов и совхозов управления.

А. Ахметкузин,
гл. ветврач управления.

Пропашным—хороший уход

В этом году совхоз "Маканский" занял под посевом кукурузы 4800 гектаров лучших земель. Качественная обработка почвы, своевременный посев, соблюдение требований агротехники на севе дали дружные всходы и четкие вадраты. Но отсутствие дождей не помешало росту сорняков. Поэтому и требовалась немедленная обработка посевов. Но мы допустили непростительную медлительность, надеясь, что вот-вот пойдут дожди. Этим самым упустили время. Таким образом, первая культивация в двух направлениях у нас произведена всего лишь на 2100 гектарах из 4800.

Руководство фермы необходимо серьезно подумать над этим вопросом и для дойного гурта подобрать другой участок.

А. Николаев.

**Знания
ТРУДА**

4 июля 1963 г. стр. 3.

Предотвратить пожар—наш общий долг!

Когда напоминают об опасности пожара и советуют выполнять простейшие правила пожарной безопасности, некоторые граждане делают вид, что все это им давно известно и понятно. Встречаются, к сожалению, и такие, которые пропускают это мимо ушей, думая про себя: «Никогда, мол, не было у нас пожара и нам нечего опасаться!»

Так думал, наверное, житель села Михайловки Волков Анатолий Алексеевич, допустивший шальство детей с огнем. Это привело к печальным последствиям: сгорела крыша дома и сарай. Пожары могут возникнуть и тогда, когда в дом проводят электросеть с нарушением инструкции. Так случилось у Кильдибаева, проживающего в Акъярском ском совхозе: сгорел дом и имущество.

Из приведенных выше примеров видно, что пожары происходят в основном от детской шалости с огнем, от неправильного пользования керогазами, электронагревателями иными приборами и от неосторожного обращения с огнем. Поэтому ни в коем случае нельзя оставлять детей без присмотра, не поручать им разжигать керогазы, примусы и другие нагревательные приборы.

НОВАЯ КНИГА

Вышел в свет коллектиенный труд «Из истории марксизма и международного рабочего движения», который является продолжением ранее выпущенных сборников «Из истории формирования и развития марксизма» (1959 г.) и «Из истории марксизма» (1961 г.).

Настоящий сборник посвящен 145-й годовщине со дня рождения Карла Маркса. На основании новых материалов освещаются сравнительно мало изученные стороны теоретической и практической деятельности Маркса и Энгельса. (ТАСС).

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от работницы «СУ-2» Макаровой Н. Она сообщила, что отдельные работники кинотеатра района грубо обращаются со зрителями.

Письмо тов. Макаровой было направлено заведующему отделом культуры райсовета тов. Кашикову. Он сообщил, что факты, изложенные в письме, имели место. Совещание работников клуба, которое проводилось по этому вопросу, строго предупредило виновных и указало на пути их исключения.

На летний период каждый домовладелец должен иметь дома багор, лом, топор, бочку или кадку с водой, песком и по первому зову прибыть к месту пожара для участия в его тушении. Бывает и так, что в каком-либо населенном пункте возник пожар, а там нет средств тушения. В подобных случаях нужно сразу сообщить в ближайшую пожарную команду: Зиландскую, Бурибаевскую военизированную пожарную охрану или в Акъярскую пожарную охрану. Бывают случаи, когда уже огнем уничтожены все ценные и даже после пожара.

Надо отметить, что многие объекты, особенно животноводческие помещения колхозов и совхозов управления, отдельные госучреждения, базы, магазины, рапортбюро, клубы, школы, детские и лечебные учреждения не

обеспечены средствами пожаротушения, инвентарем, звуковыми пожарными сигналами, даже не установлены противопожарные щиты. На многих объектах также не установлены молниеотводы. Средства грозозащиты, молниеотводы, заряды к отглушителям «ОП-3» и «ОП-5», пожарные щиты и разные вывески на противопожарные темы имеются в продаже в Зиландском добровольном пожарном обществе.

Сумеем сохранить общественное богатство, жилые и общественные здания и личное имущество граждан от пожаров только в том случае, если каждый из нас будет чувствовать за собой ответственность и строго соблюдать противопожарный режим, нормы и правила пожарной безопасности.

Я. Султангужин,
начальник Акъярской ГПО.



БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Будучи в командировке в Хайбуллинском районе, я серьезно заболел. Еще не было восьми часов утра, по первому же зову врач т. Аюпова прибыла на квартиру, где я остановился, и оказала первую неотложную помощь. Через час навестила вновь, а еще через некоторое время, несмотря на переполненность палат в больнице, изыскала возможность госпитализации. В первые дни болезни она буквально не отходила от меня, проверяла состояние моего здоровья в любое время дня и ночи. Несмотря на тяжелые условия работы в больнице, отсутствие специальных кабинетов, оборудования и приборов, Фаня Валиулловна сделала все для правильного установления диагноза и назначения курса лечения.

В больнице Фаня Валиулловна пользуется большим авторитетом среди коллектива и больных; отлично знает свое дело, душевный, отзывчивый (в скобках замечу — очень строгий), действительно советский — врач специалист.

Сейчас я вполне здоров. От души желаю Фане Валиулловне наилучших успехов на благородном поприще и счастья в личной жизни. Н. Ахметев.

Медики благодарят

Нам, медикам, часто приходится обращаться за транспортом для поездки к больному или для обхода деревень. Но никогда, в любую погоду, не было отказа. Поэтому от всей души хочется сказать спасибо за водящему гаражом совхоза Магадею Юламанову и бригадиру Суртанаузской бригады Урала Таликаеву.

МАКСЮТОВА,
фельдшер.
КИСЕЛЕВА,
акушерка.
Башкирский совхоз.

ПОПРАВКА

В материале «Пора кончать с раскачкой», опубликованном в № 47 от 29 июня, допущена ошибка. В третьей колонке, второй абзац следует читать: «...профсоюзный комитет во главе с тов. Головниным» и т. д.

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Советская, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 50

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5459